



新华通讯社重点报刊
第5481期
总第6447期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501
封面叠主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙

零售每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

读报有感

取缔赌博机大快人心

现代快报报道:南京警方打掉一个从事赌博经营活动的团伙,抓获团伙成员及涉赌人员79人,收缴赌博机105台。

看了新闻,真是大快人心。这种赌博机的危害真是太大了。以前我每天下班回来,经常看到一些孩子围在某烟酒店的老虎机旁边赌博。短短几分钟的时间,这些孩子常常把父母给的零花钱输得精光!一位老人,在老虎机上输掉了自己一个月2000多元的退休金。老人的家属在多次规劝老人无效后,只能向警方报警。

希望警方继续发力,让一切赌博工具都无处藏匿。
南京读者 彭爱珍

留住城市的那片田,留住乡愁

言论提要:不要等到有一天连农田、农作物都成为博物馆里的“展品”,才想起最初的生态梦想,才想起纠错,那样的话无济于事。

现代快报首席评论员 伍里川

国土资源部、农业部3日公布《关于进一步做好永久基本农田划定工作的通知》,明确要求在北上广等14个大城市周边及交通沿线优质耕地划定永久基本农田,以确保保有耕地面积基本稳定和国家粮食安全。南京、苏州位列其中。(详见今日快报封3版)

这意味着,中国为这14个城市扩张划出土地“红线”。大城市再想无限制地摊大饼,难。

正如昨天播发的“新华时评”《农田、城界、生态三条红线决不能逾越》所言——为大城市“划界”将“倒逼”城市走集约节约发展之路,这不仅不会影响城市民生用地,还会有效遏制“大城市病”。在划定城市周边永久基本农田基础上,通过

修订城市土地利用规划和城市建设规划,开展“三规合一”或“多规合一”试点,城市建设就必须跳出去,搞串联式、组团式、卫星城式发展,可以为城市交通、环境也为我们每个人的日常生活“减负”。

一些城市极速扩张之后,问题频出,座座鬼城或空城的出现,各种城市病的集中爆发,城市因这种盲目的行为付出了惨重的代价。与此同时,由于一些大城市土地存量十分有限,面临“无地可用”,自然又打起农田的主意。一时之间,竟有“是否突破18亿亩耕地红线”的所谓争议出来,试探人心。

划定永久基本农田,既是对“胡思乱想”的抵制,也是对“耕地红线”的细化。显然,永久性农田的划定,

更针对性,也更便于社会监督。

农田保护,事关公共利益,不只是“城市”的事。打上“基本农田”的大印,就是阻止城市主政者乱伸手。

城市应该对基本农田保持敬畏感。要知道,即使是大城市也不等于“全城市”,农田,是当然的存在。那种认为大城市就该松绑“耕地红线”,对其占用农田就该宽容的观点,站不住脚。

农田,是所有人的农田,是所有人的“乡愁”。不必讳言,当下不少大城市,农田已成为稀缺品。孩子们不辨“韭菜与麦苗”,一个重要的原因是,农田一退再退,致无数的稻麦家园拱手让给推土机和钢筋水泥。孩子们又能上哪去辨识各种农作物呢?一起退让的,还有乡愁。

君不见,在那些早已圈起来却一直荒废着的项目用地,多少“新城市人”借缝插针,种下农蔬。他们对土地的怜惜,藏着多少无处安放的乡愁,又折射了多少人的情结与怨言。

城市不该只有高楼大厦为其“代言”。青葱的乡野,同样是一张响当当的名片。高淳慢城的油菜花引得多少人到那里寻找童年的记忆。这样的名片,不是多了,而是少了;这样的田野,不是近了,而是越来越远。留住基本农田,是一座城市的基本道义,是一座城市的科学发展之道,也是一座城市的“大智慧”。

不要等到有一天连农田、农作物都成为博物馆里的“展品”,才想起最初的生态梦想,才想起纠错,那样的话无济于事。

读者议事

顶风乱收费没出路,餐饮业要适应“新常态”

11月1日起,商务部和国家发改委联合发布的《餐饮业经营管理办法(试行)》开始施行,“禁止餐饮经营者设置最低消费”备受关注。取消“最低消费”第一天,效果如何?11月1日,人民日报记者在沈阳、重庆等地进行了走访调查。多地餐饮业最低消费现象仍存在,收费换汤不换药。

相关违法企业会否受处罚,不言而喻。曝光处罚非目的,藉此促使餐饮业者清醒研判形势,理性转型发展才是正道。顶风乱收费是“死路”,适应三种“新常态”才是出路。

“新常态”之首,当属反腐“新常态”。举世周知,中央打响整风、反腐两

大战役以来,一直强调“反腐斗争永远在路上”,可见,中国反腐治奢成为新常态,将不以餐饮业者意志为转移。如果说,过去不少业者得益于公款吃喝为标志的腐败消费,做大了经营泡沫,导致行业虚假繁荣;现如今只能说,这样“得来全不费功夫”的“好日子”到头了,餐饮业发腐败横财的日子将一去不返。面对反腐“新常态”,经营者应彻底打消“避风”念头。

其次是法治“新常态”。刚刚结束的中共十八届四中全会最大看点之一,乃是历史上第一次以依法治国作为会议主题。包括《餐饮业经营管理办法(试行)》在内,过去出台、即将出

台法律构成的法律体系,将不会重演无法可依、有法不依、执法不严、违法不究的尴尬。餐饮业者应打消“狼来了”的幻觉,摒弃既往屡试不爽的侥幸心理。检点经营行为,规规矩矩地适应法治“新常态”。

再者,适应经营“新常态”。自中央改进作风八项规定、六条禁令出台以来,高端餐饮迈入漫长“寒冬”,“大众餐饮”成为主流。经营者当有自觉认知,老老实实地规划转型发展,走亲民路线。

要知道,“新常态”对餐饮业也是新机遇,早适应者早当“赢家”。
扬州读者 陈庆贵

编读往来

再谈“同命不同价”

编者:

前一阵,我在现代快报读到了评论员所写的社评《以公平正义的名义实现同命同价》。我觉得评论员评得很好。

“同命不同价”是被一些出台规定的人“分割”出来的,想当然地把生命分成三六九等。我是失地农民,我在旧学校上过学,不太懂法律,然

而,我很清楚,在我国,人人平等、无贵贱之分,本是常识。我想问问,“分二种命”的依据究竟何在?既然国务院早已确立“同命同价”的赔偿原则,为何到今天还出现反例?

我觉得这篇社评应该让有权、能制定政策的人多看看。而且,我希望你们能多发类似文章,为老百姓伸张正义。
无锡读者 吴锡楠

编后

吴锡楠先生是现代快报的一名老读者,读到他的这封手写的信,颇有亲切感。他没有提出什么“新观点”,但信中表露出对于“同命不同价”现象的愤懑,催人反思。从制度上把“同命不同价”的土壤铲干净,这是我们共同的心愿。感谢吴锡楠先生对现代快报社评的关注与信任。

来函照登

小饭桌备案越来越少 懒政思维该检讨

天冷了,越来越多的家长打算把孩子送到小饭桌,以解决孩子“饥寒交迫”的现实问题,按说,有迫切的市场需求,“小饭桌”应该非常红火,可现代快报昨天报道的消息却是:在相关部门申请备案的“小饭桌”越来越少,且少了三分之二。

小饭桌备案的门槛过于严苛是重要原因。笔者认为,设置高门槛其实是相关部门懒政思维在作祟,是把小饭桌备案门槛作为推诿卸责的挡箭牌。实际上,不论小饭桌的备案门槛有多高,“黑”小饭桌有增无减、甚或是越来越多却是不争的事实。窃以为,与其让“黑”小饭桌处于没有监管的境地,有关部门还不如降低门槛,甚至可以采用报备制:只要安全、卫生符合家庭日常生活的条件就可以到社区报备,街道相关部门及社区定期进行检查、指导。一举二得,岂不更好?希望有关部门多为孩子着想,而不是只图自己方便,或只想当个甩手掌柜。
南京读者 孟木二梓

Suning.com Suning 苏宁 苏宁易购

苏宁O2O 购物节 起过

活动时间: 11月7日-12日

预存10元得 100元心意券

满千返百 双线无敌券

登录苏宁易购 20亿红包全民抢 最高可得1111元

1元 1元 1元 1元

扫一扫,关注南京苏宁云商微信,了解更多1元特权

活动细则详询苏宁门店/苏宁乐购社门店/苏宁易购官网